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4 Дискретни системи
Увод и основни поjмови.

1. (Jун 2021.) Дат jе дискретан систем описан диференцном jедначином

Dy[n] = ∆x[n− 1] + 3x[n + 4] + Dx[n− 3],

где су D и ∆ оператори кашњења и диференце унапред редом. Одредити импулсни одзив тог система, h[n].

2. Каузални дискретан систем jе описан диференцном jедначином

y[n]−
√

3y[n− 1] + y[n− 2] = x[n],

а познати су и помоћни услови y[−1] = 1, y[−2] = 0

(а) Испитати ааааасссссимптооооотссссскууууу стабилност датог система.

(б) Одредити сопствени одзив, ya[n], датог система на задате помоћне услове.

(в) Одредити принудни одзив, y(в)f [n], датог система за побуду x[n] = δ[n].

(г) Одредити принудни одзив, y(г)f [n], датог система за побуду x[n] = cos (nπ) u[n].

Асимптотска и BIBO стабилност

3. Испитати BIBO стабилност и асимптотску стабилност датих дискретних LTI система система коjи су
описани своjим импулсним одзивом

(i) h[n] =


1

n
, n > 0

0 , иначе

(ii) h[n] = n2e−n u[n]

(ii) h[n] =
en

n!
u[n]

(iii) h[n] =

∞∑
m=0

(
1

2

)m

δ[n− 10m] u[n]

4. У дискретном систему са слике употребљени су идеални блок за кашњење,
суматор и поjачавач непознатог поjачања a ∈ R. Jедини улаз посматраног
система jе дискретан сигнал x[n], а jедини излаз jе дискретан сигнал y[n].

(а) Написати диференцну jедначину датог система.

(б) Испитати ааааасссссимптооооотссссскууууу стабилност датог система у зависности од параме-
тра a.

(в) Израчунати вредност параметра a за коjу jе систем маргинално стабилан.

(г) За вредност параметра a из претходне тачке, одредити импулсни одзив
датог система.

а

D2

5. Каузални систем jе описан диференцном jедначином ∇(∆−2)2y[n] = Dx[n−1], где су D, ∇ и ∆ оператори
кашњења, диференце уназад и диференце унапред респективно.

(а) Одредити импулсни одзив, h[n], тог система и испитати његову стабилност.

(б) Одредити његов сопствени одзив, ya[n], ако су за систем без побуде дати почетни (помоћни) услови
y[0] = y[2] = 0, y[1] = 1;
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6. Дискретни систем описан jе диференцном jедначином:

2y[n] + 11y[n− 1] + 17y[n− 2] + 6y[n− 3] = 2x[n] +

∞∑
k=−∞

x[n− k − 1]δ[k − 1]

(а) Нацртати блок диjаграм система користећи суматоре, поjачаваче и елементе за кашњење.

(б) Одредити импулсни одзив система ако jе познато да jе он каузалан и да карактеристични полином има

jедан корен коjи jе λ1 = −1

2
.

(в) Испитати стабилност система.

7. Дискретни систем описан jе диференцном jедначином 2y[n + 2] − y[n + 1] − y[n] = x[n]. Одредити (а)
импулсни одзив овог система Одредити (б) одзив на побуду и (в) сопствени одзив одзив система ако су
дати побуда и помоћни услови:

(i) x[n] = (−2)−n u[n],
y[1] = 1, y[0] = 0

(ii) x[n] = (−2)−n u[n− 3],
y[1] = 1, y[0] = 0

(iii) x[n] = (−2)−n u[n],
y[0] = 2, lim

n→∞
y[n] = 4

8. У колу са слике познато jе C = Cs = 100 pF. У по-
четном тренутку оба кондензатора су неоптерећена.
Прекидачи су идеални и затвараjу се наизменично,
краткотраjно, и то прво прекидач Π1 па прекидач
Π2. Напон генератора vU не мења вредност осим када
jе прекидач Π2 затворен.

(а) Одредити диференцну jедначину система чиjи jе
jедини улаз напон побудног генератора vU[k] а jе-
дини излаз напон vI[k] одређени након k > 0 за-
тварања прекидача Π1.

(б) Одредити импулсни одзив добиjеног система и ис-
питати његову асимптотску стабилност.

vU

Дискретна конволуциjа

9. (Jун 2021.) Нека jе x[n] дискретан сигнал ограничен у времену. Ако jе дужина (броj ненултих одбирака)
сигнала

x[n] ∗ x[n] ∗ x[n]

jеднака 13 израчунати дужину, Nx, сигнала x[n].

10. Нека су побуда дискретног система x[n] и његов импулсни одзив дати таблично као:

(i)
n 6 −1 0 1 2 > 3

x[n] 0 1 2 1 0
h[n] 0 1 4 9 0

(ii)
n 6 −1 0 1 2 3 4 > 5

x[n] 0 1 2 3 2 1 0
h[n] 0 1 -1 1 0 0 0

Одредити принудни одзив датих система у задатим случаjевима.
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